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APLICAGCOES DAS LEIS DE NEWTON

1. Dois corpos de massas mA=6kg e mB=4kg estdo sobre uma superficie horizontal perfeitamente lisa. Uma forga
horizontal de intensidade constante igual a 25 N é aplicada de forma a empurrar os dois corpos. Calcule a aceleragéo
adquirida pelo conjunto e a intensidade da forga de contato entre os corpos.
m. =Gk
A
g = 4 ki

F=29N

2,5 m/s?
10N

2. Dois blocos de massas mA=0,35kg e mB=1,15kg estao sobre uma superficie horizontal perfeitamente lisa, os blocos
estdo ligados por uma corda ideal. Uma forga horizontal de intensidade constante igual a 15 N é aplicada puxando os
dois blocos. Calcule a aceleragao adquirida pelo conjunto e a tensédo na corda que liga os blocos.

My = 0,35 ky myp=115kg

F=14N

10 m/s?
3,5N

3. No sistema da figura ao lado, o corpo A desliza sobre um plano horizontal sem atrito, arrastado por B que desce
segundo a vertical. A e B estdo presos entre si por um fio inextensivel, paralelo ao plano, e que passa pela polia.
Desprezam-se as massas do fio e da polia e os atritos na polia e no plano. As massas de A e B valem respectivamente
32 kg e 8 kg. Determinar a aceleragéo do conjunto e a intensidade da forga de trag&do no fio. Adotar g=10m/s2.

ma=32kg

Mg=28kKQg

2 m/s?
64 N

4. No sistema da figura ao lado, o corpo B desliza sobre um plano horizontal sem atrito, ele esta ligado através de um
sistema de cordas e polias ideais a dois corpos A e C que se deslocam verticalmente. As massas de A, B e C valem
respectivamente 5 kg, 2 kg e 3 kg. Determinar a aceleragdo do conjunto e a intensidade das forgas de tragdo nas
cordas. Adotar g=10m/s2.
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=
e

Me=3K
m,=5Kkg - 9

2 m/s?
40N e 36N

5. Um bloco de 60 kg sobe um plano inclinado, que forma 30° com a horizontal. Pode-se afirmar que a forga necessaria
para que o bloco suba esse plano com aceleragéo de 0,8 m/s? é, em N, de:
(Considere: g = 10 m/s?; sen 30° = 0,5; cos 30° = 0,86; tg 30° = 0,57 e despreze o atrito)

a) 153
b) 348
c) 459
d) 500
e) 558

6. A figura ao lado representa um sistema que liga os objetos A com massa de 3 kg, B com 5 kg e C com 2 kg. O corpo
B e sustentado pela superficie da mesa com atrito desprezivel, os fios sdo inextensiveis e suas massas despreziveis.
Nessas condigbes, pode-se afirmar que a tragdo no fio que liga os corpos A e B vale em Newton: (considere g = 10

m/s?) B

a) 30
b) 27
c)3

d) 20 :
e) 10 C A

7. A seguinte figura representa um bloco de massa parado sobre um plano inclinado de com a horizontal. Sabendo que
existe forca de atrito entre o bloco e o plano inclinado, podemos afirmar que as forgas que atuam sobre o corpo sao
representadas pelo diagrama de forgas da figura:

NEK

a) . €
<5}
T L
NA
\ Fai
b} AT -
<~ P < P
~TLL T

8. A figura representa um bloco B de massa mB apoiado sobre
um plano horizontal e um bloco A de massa mA a ele pendurado. O conjunto ndo se movimenta por causa do atrito
entre o bloco B e o plano, cujo coeficiente de atrito estatico é ps.

Nao leve em conta a massa do fio, considerado inextensivel, nem o atrito no eixo da roldana. Sendo g o mddulo da
aceleragao da gravidade local, pode-se afirmar que o médulo da forga de atrito estatico entre o bloco B e o plano

a) é igual ao mddulo do peso do bloco A.

b) ndo tem relagdo alguma com o médulo do peso do bloco A.

c) é igual ao produto m -g- ys, mesmo que esse valor seja maior que o modulo do peso de A.

d) é igual ao produto m -g- us, desde que esse valor seja menor que o médulo do peso de A.

e) é igual ao modulo do peso do bloco B.
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9. Um dinamémetro, em que foi suspenso um cubo de madeira, encontra-se em repouso, preso a um suporte rigido.
Nessa situagao, a leitura do dinamémetro € 2,5 N. Uma pessoa puxa, entédo, o cubo verticalmente para baixo, fazendo
aumentar a leitura no dinamémetro. Qual sera o moédulo da forga exercida pela pessoa sobre o cubo, quando a leitura
do dinamoémetro for 5,5 N

(A)2,2N
(B)2,5N
(C)3,0N
(D)5,5N
(E)8,0N

10. (UFRGS) Um bloco desliza, com atrito, sobre um hemisfério e para baixo. Qual das opg¢des abaixo melhor
representa todas as forgas que atuam sobre o bloco?

Reacio
» norr%al C) E) Atrito Reacao

normal

===

B) D) Reagao

normal

11. (Fuvest) Uma pedra gira em torno de um apoio fixo, presa por uma corda. Em dado momento corta-se a corda, ou
seja, cessam de agir forgas sobre a pedra. Pela Lei da Inércia, conclui-se que:

a) a pedra se mantém em movimento circular.

b) a pedra sai em linha reta, segundo a dire¢ao perpendicular a corda no instante do corte.

c) a pedra sai em linha reta, segundo a dire¢do da corda no instante do corte.

d) a pedra para.

e) a pedra ndo tem massa

12. Um péra-quedista salta de um avido e cai em queda livre até sua velocidade de queda se tornar constante. Podemos
afirmar que a forga total atuando sobre o para-quedista apés sua velocidade se tornar constante é:

a) vertical e para baixo.

b) vertical e para cima.

c) nula.

d) horizontal e para a direita.

e) horizontal e para a esquerda.

13. Dois blocos estéo ligados através de um fio que passa por uma polia ideal. A massa dos blocos M1 e
Mz séo, respectivamente, 7 kg e 3 kg, como mostra a figura. Adotando g = 10 m/s?, determine:

a) a aceleragéo do bloco M.
b) a tensdo no fio.
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14. Na figura a seguir, o corpo A tem 6 kg e o corpo B possui 4 kg de massa. Determine:

a) a aceleragao dos blocos B A
b) a intensidade da tensao nos fios.

15. Dois blocos A e B, de massas respectivamente iguais a 5 kg e 10 kg, estado inicialmente em repouso, A
encostados um no outro, sobre uma mesa horizontal sem atrito. Aplicamos uma forga horizontal F = 90 N,

como mostra a figura.

D —— A

a) Qual a aceleragao dos blocos?
b) Qual a for¢a que o bloco B exerce no bloco A?

B R
16. Na figura a seguir, o corpo A e o corpo B tem 5 kg de massa. O corpo A desloca-se /(J
para baixo com uma aceleragdo de 2 m/s?.

a) qual o valor da forga de atrito entre o bloco B e a superficie?
b) qual o valor do coeficiente de atrito estatico? A
c) calcule o valor da tensdo entre os fios.

5.B 6.B 7.D 8. A 9.C 10.E 11.B 12.C 13 a) 4 m/s? b) 42 N
14 a) 6 m/s? b) 24 N 15 a) 6 m/s? b) 60 N 16.a)30N b) 0,6 c)40N

16. Singapore Flyer é uma roda-gigante de observagéao localizada em Singapura Atingindo 42 andares de altura, a
Flyer compreende a um circulo de 150 metros de didmetro. Ela é 5 metros mais alta que a The Star of Nanchang e
30 metros a mais que a London Eye. Cada uma das 28 capsulas com ar-condicionado é capaz de transportar 28
passageiros cada, e uma rotacédo completa da roda demora aproximadamente 30 minutos.

—

Sabendo-se que a grnde roda g|gate Singapore Flyer tem movimento circular e uniforme com velocidade de 36
Km/h e uma pessoa com 75 kg de massa, sentada em uma poltrona passa pelo ponto mais alto e pelo ponto mais
baixo como mostra as figuras 1 e 2.

Analise as afirmagdes a seguir:

| - a forga centripeta é a forga resultante nos pontos mostrados nas figuras 1 e 2.

Il - a forgca que a pessoa troca com a poltrona no ponto mais alto como mostra a figura 1, vale 100N.

lIl - a forca que a pessoa troca com a poltrona no ponto mais baixo como mostra a figura 2, vale 850N.

Esta correto apenas o que se afirma em:

a)l b)lell c)ll e lll Al e)lell

R:E

17. Num parque de diversdo, uma das atragdes que geram sempre muita expectativa é a da montanha-russa,
principalmente no momento do loop, em que se percebe que o0 passageiro néo cai quando um dos carrinhos atinge o
ponto mais alto, conforme se observa nas figuras. Considerando-se a aceleragéo da gravidade de 10 m/s? e o raio de
curvatura igual a 40 metros, analise as afirmagdes a seguir:
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| - a forga centripeta sobre o conjunto (carrinho-passageiro) no loop é nula.

Il - a velocidade minima do carrinho no loop é de 20 m/s, e independe do peso do passageiro.

[l - o peso do conjunto (carrinho-passageiro) no loop é igual a forga centripeta, para as condiges de velocidade minima
IV. Considerando a velocidade do carrinho igual a 108 km/h ao passar pelo ponto mais baixo da montanha Russa, o
que ndo é um exagero, e o raio da trajetéria circular igual a 40m, a forga que o a poltrona do carrinho aplica na pessoa
de massa igual a 72 kg, vale 2000N.

Esta correto apenas o que se afirma em:

a)l,llelll b)yl,llelV oll, lllelV d) LI elV e)todas

R:A
18. Um motociclista descreve uma circunferéncia num “globo da morte" de raio 4 m, em movimento circular uniforme,
no sentido indicado pela seta curva, na figura abaixo.

A massa total (motorista + moto) é de 150 kg.

Considere g = 10 m/s? julgue as afirmacgdes a seguir.

l. Se a velocidade do motociclista no ponto mais alto (A) da circunferéncia for 12 m/s, a forga exercida sobre o
globo nesse ponto sera 3900 N.

Il. Se a velocidade do motociclista No ponto mais baixo (C) da circunferéncia for 20 m/s, a forga exercida sobre o
globo nesse ponto sera 5000 N

[ll. o menor valor da velocidade da moto para que ela passe pela parte superior do globo sem cair é de 72
km/h.
Esta correto apenas o que se afirma em:
a) I b)l e lll ollelll Al e)ll
R:A

19.Um piloto de Férmula 1 (de automoveis), justamente com seu equipamento e mais o carro, totalizavam a massa
de 700 kg. Numa das corridas do campeonato, ele entrou numa curva plana, horizontal, que € um arco de
circunferéncia de raio R = 80 m, com determinada velocidade escalar.

o - |
Sabendo-se que o coeficiente entre os pneus e a pista vale 0,5 e admitindo-se para a aceleragédo da gravidade um
valor de 10 m/s?, calcule a maxima velocidade que ele podia desenvolver para fazer a curva.
a)5 m/s. b) 10 m/s. c)7 m/s. d) 20 m/s. e) 25 mf/s.
R:D
F(N)

TRABLAHO E ENERGIA

Questao 20) O grafico a seguir indica a variagao da forga resultante F que
atua em um objeto de massa m, em uma trajetéria retilinea ao longo de um
deslocamento de 12 m.

Calcule o trabalho, em joules, realizado por F nesse deslocamento.

8 i d
Gab: A1:11—>8>2<2:8J 1 \ i

Azztzayz—ﬂ

Troal =71 + T2 =8+(-2)=06J
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Questao 21) O grafico mostra como varia uma forga que é aplicada sobre um corpo de massa 31kg, inicialmente em
repouso, em fungéo do deslocamento. Sabendo que o trabalho dessa forga totaliza 2000J, qual seria a energia
cinética desse corpo, em unidades do Sistema Internacional, ao final desse deslocamento, se a for¢a (F), aplicada no
inicio do movimento, fosse mantida constante?

4 F(N)

10 }----

— 5 (m)
0 10 50

a) 500

b) 5000
c) 15500
d) 62000
Gab: C

TEXTO: 1 - Comuns as questoes: 22, 23

Uma particula de 2 kg esta inicialmente em repouso em x = 0 m. Sobre ela atua uma Unica for¢ga F que varia com a
posigao x, conforme mostra a figura abaixo.

F(N)
6

1 2 3 4 x (m)

Questao 22) Qual o trabalho realizado pela for¢a F, em J, quando a particula desloca-se desde x =0 m até x =4 m?

a) 24.
b) 12.
c) 6.
d) 3.
e) 0.
Gab: B

Questao 23) Os valores da energia cinética da particula, em J, quando ela estAem x =2 m e em x =4 m, séo,
respectivamente,

a) 0e12.
b) O0eb6.
c) 6e0.
d) 6eb.
e) 6e12.
Gab: E
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Questao 24)

S
F(1000N)

o
B lescossasaas

(‘\/O X(r;)
-2

Considere uma particula que se desloca sobre o eixo horizontal x sob a agao de uma forga horizontal que varia com a
posi¢édo x da particula, de acordo com o grafico representado. Sabe-se que o tempo gasto pela particula para chegar
a posicao x igual a 10,0m é de 4,0s.

Com base nessas informagdes, analise as afirmativas e marque com V as verdadeiras e com F, as falsas.

) A particula realiza um movimento uniforme entre as posi¢gdes x = 0m e x = 4,0m.

) O trabalho realizado sobre a particula entre as posi¢des x =4,0m e x = 6,0m é igual a 4,0kJ.

) A poténcia média necessaria para a particula se deslocar de x = O0m até x = 10,0m é igual a 4,0 kW.

) No intervalo entre x = 6,0m e x = 10,0m, a particula desenvolveu uma velocidade constante de mddulo igual a

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, € a

a) FVVF
b) FFVV
c) FVFV
d) VFVV
e) VVFF
Gab: A

Questao 25) Considere, na figura abaixo, a representacdo de um automovel, com velocidade de mddulo constante,
fazendo uma curva circular em uma pista horizontal.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do enunciado abaixo, na ordem em que aparecem.

A forga resultante sobre o automével é ........ e, portanto, o trabalho por ela realizado é ........ .
a) nula — nulo

b) perpendicular ao vetor velocidade — nulo

c) paralela ao vetor velocidade — nulo

d) perpendicular ao vetor velocidade — positivo

e) paralela ao vetor velocidade — positivo

Gab: B
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Questao 26) Um corpo inicialmente em repouso recebe uma forga, conforme representado no grafico a seguir.

Forga versus Deslocamento

Forga (N)
w

1 2 3 4 S
Deslocamento (m)

Considerando um corpo de 500 gramas, a sua velocidade, em m/s, apds 5 metros de deslocamento, sera de

a) 2,0
b) N
c) 32

d) 8,0
Gab: D

Questao 27) Uma forga constante atua na diregdo do movimento de um corpo aumentando sua velocidade conforme
indicado no grafico e realizando um trabalho de 1050 J em 8 s. A massa desse do corpo é igual a

v(km/h) #
90

36

a) 4 kg.
b) 5 kg.
c) 9 kg.
d) 10 kg.
Gab: A

Questao 28) Um bloco de massa m = 40 kg possui uma velocidade constante de modulo igual a 5 m/s. Durante um
certo intervalo de tempo, uma forga constante de médulo igual a 400 N e aplicada sobre o bloco. Em virtude desta
forca ele passa a desenvolver uma velocidade constante de modulo igual a 10 m/s. O trabalho realizado pela forga e:

a) 0J.

b) 1500 J.

c) N&o pode ser calculado, pois ndo e conhecido o sentido da forga.
d) Nao pode ser calculado, pois nao foi fornecido o deslocamento.
Gab: B
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Questao 29) O bloco A da figura desliza sobre uma superficie horizontal sem atrito puxado pelo bloco B. O fio e a
polia séo ideais.

O grafico que representa qualitativamente a energia cinética do sistema em funcéo do tempo a partir do instante em
que o bloco A atinge o ponto P é:

A
@
a) ® b) &
2 2
w w
Tempo Tempo
r s F 3
© ®
) B d B
0] (]
c c
w wi
Tempo " Tempo -
F 3
@
e) B
o
[ =
w
Tempo
Gab: A

Questao 30) Em Alagoas e Pernambuco os negros resistiam a escravidao nos quilombos. Resistir € se opor, assim
como a madeira de uma porta resiste a penetragdo de um projétil. Suponha que uma bala de massa 20 g, disparada
por um rifle, atinge uma porta de madeira, de 10 cm de espessura, com velocidade de 400 m/s e, ap6s atravessa-la,
saia com velocidade de 300 m/s. A forgca média de resisténcia da madeira a penetragao da bala tem intensidade, em
newtons, de

a) 1,4 - 102
b) 7,0-102
c) 1,4- 103
d) 7,0-103
e) 1,4 - 104
Gab: D

Rua Vista Alegre, 261 - Setor Planalto CEP 75.805 -105 - Jatai - GO www.colegiodinamicojatai.com.br Telefone: 64 3631-2830 / 64 3631-0606




